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Αθήνα, 12 Μαρτίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης συνεχίζοντας τον κύκλο των 
συναντήσεων του με βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος, 
δέχθηκε σήμερα στις 13.00, στο Μέγαρο Μαξίμου, δέκα (10) 
βουλευτές (βλ. προηγούμενο δελτίο Τύπου).

Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε κατ’ αρχάς στο κυβερνητικό έργο, 
λέγοντας ότι μέσα στους προσεχείς μήνες θα κληθούμε να λάβουμε τις 
τελικές αποφάσεις μας σε καίριας σημασίας ζητήματα που ενδιαφέρουν 
άμεσα τους πολίτες (ασφαλιστικό -  συνταξιοδοτικό), αλλά και 
γενικότερα την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό της χώρας (Ολυμπιακή 
και προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών και παρεμβάσεων στον 
τομέα της οικονομίας). Αμετακίνητος στόχος μας παραμένει η 
πραγματική και κοινωνική σύγκλιση στην εντός ΟΝΕ εποχή, πράγμα 
που συνεπάγεται υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης με κοινωνική 
ευαισθησία, αλλά και αποτελεσματική αξιοποίηση των πόρων του Γ 
ΚΠΣ που αποτελεί το κύριο εργαλείο μας για την ισόρροπη 
περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας. Αυτό δεν σημαίνει, πως κατά την 
πορεία υλοποίησης του κυβερνητικού έργου, δεν υπάρχουν 
προβλήματα. Και προβλήματα υπάρχουν και καθυστερήσεις
σημειώνονται. Εχουμε επίγνωση των δυσκολιών του εκσυγχρονιστικού 
εγχειρήματος μας, όμως θα προχωρήσουμε αταλάντευτα,
παραγνωρίζοντας το όποιο πολιτικό κόστος.

Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε, στη συνέχεια, στην έντονη φημολογία 
που διαχέεται γύρω από δείπνα, δυσαρέσκειες και εσωκομματικές 
αντιπαραθέσεις, τονίζοντας ότι όλα αυτά σκοπίμως καλλιεργούνται, 
ωσάν να ήταν τα πραγματικά προβλήματα των πολιτών. Ο 
Πρωθυπουργός πρόσθεσε πως τίποτε από αυτά δεν ισχύει και ότι 
αποτελούν προϊόντα μη δημιουργικής φαντασίας των εμπνευστών τους.

Ωστόσο, συνέχισε, αυτό δεν σημαίνει πως σε ένα ζωντανό κόμμα δεν 
υπάρχουν προβληματισμοί. Και προβληματισμοί αναδύονται και 
ενστάσεις διατυπώνονται από τα στελέχη μας σε επιμέρους τομείς της 
πολιτικής μας. Αυτό είναι απολύτως φυσιολογικό και θεμιτό, είναι 
σημάδι υγείας και οι όποιες ανησυχίες που εκφράζονται γύρω από 
θέματα πολιτικής, τουναντίον, συμβάλλουν στην αναζωογονητική 
διαδικασία του κομματικού οργανισμού μας.

Είναι άλλο πράγμα όμως η διατύπωση κριτικών απόψεων και άλλο η 
προσπάθεια τεχνητής δημιουργίας μιας περιρρέουσας ατμόσφαιρας



μιζέριας και έντονης εσωστρέφειας. Πρέπει να απαλλαγούμε, το 
ταχύτερο δυνατόν, από αυτή την περιρρέουσα ατμόσφαιρα, η οποία 
όντως αδικεί την εικόνα ενός εν εξελίξει σημαντικού έργου, που αλλάζει, 
μέρα με τη μέρα, την όψη της χώρας.

Μοναδικό όπλο μας απέναντι σ’ αυτή την κατάσταση αποτελεί το ίδιο το 
κυβερνητικό έργο και βασικό κριτήριο της αξιολόγησής μας από τους 
πολίτες η ίδια η δουλειά μας. Έργο για το οποίο δουλεύουμε όλοι μαζί. 
Έργο για το οποίο όλοι μαζί μοχθούμε για μια κοινωνία πιο δίκαιη, πιο 
ισχυρή. Εργο για το οποίο όλοι μαζί συμβάλλουμε για να συγκλίνει 
επιτέλους η Ελλάδα με τους προηγμένους εταίρους της στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Έργο που προϋποθέτει τη συστράτευση όλων των άξιων στελεχών μας. 
Κανείς δεν μας περισσεύει. Όλοι είναι χρήσιμοι. Κατά συνέπεια, το «όλοι 
μαζί» αποτελεί στρατηγική επιλογή μας. Και το όλοι μαζί εμπεριέχει κατ’ 
ανάγκη την έννοια της ανανέωσης, τόσο σε ιδέες, όσο και σε πρόσωπα.

Και η ανανέωση αποτελεί συστατικό στοιχείο της ίδιας της ύπαρξης του 
ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ πρωταγωνίστησε και πρωταγωνιστεί στον πολιτικό 
στίβο, γιατί έφερε πάντοτε μέσα του το σπόρο της μετεξέλιξης, της 
ανανέωσης και της διεύρυνσής του.

Το ΠΑΣΟΚ έρχεται από μακριά και θα πάει πολύ μακριά, γιατί ποτέ δεν 
έχασε την επαφή του με τις ζωντανές κοινωνικές δυνάμεις και έδειξε 
στην πράξη, στη διάρκεια της πολύχρονης διαδρομής του, πώς 
αντιμετώπιζε την ανανέωση. Ανανέωση δεν σημαίνει εκπαραθύρωση 
κάποιων. Κατά συνέπεια και σ’ αυτό το κεφάλαιο, μείζονος ζωτικής 
σημασίας για την ίδια την ύπαρξη και την υπόσταση του κόμματος, το 
ΠΑΣΟΚ έχει να επιδείξει ένα σημαντικό έργο. Αρκεί να δει κανείς τη 
σύνθεση των μελών του Υπουργικού Συμβουλίου και των οργάνων του 
κόμματος, ανατρέχοντας από το 1981 έως σήμερα.

Συμπέρασμα: Η πολιτική μας, από τα πρώτα κιόλας χρόνια της 
παρουσίας του ΠΑΣΟΚ, ήταν και παραμένει: Συνέχεια -  Ανανέωση -  
Διεύρυνση.


